



# Ondrejove LISTY

Mesačník farnosti KOPRIVNICA  
ročník II. číslo 4/2014

## Tajomstvo obety

Pôstne obdobie nás postupne vovádza do tajomstva veľkonočných udalostí. Ani nie tak tým, čo sa počas nich odohralo (o tom budeme počuť až vo Veľkom týždni), ale hlavne tým, čo je ich ovocím a darom pre všetkých ľudí, mimoriadne pre veriacich. Naše slávenie Kristovej smrti nie je len spomienkou na to čo sa stalo, ale hlavne uvedením si, že to všetko sa stalo kvôli mne. A že tá smrť priniesla život pre každého z nás.

Práve v slávení Zeleného štvrtka sa sprítomňuje aj obeta na kríži, aj zmŕtvychvstanie. Ježišova smrť nám dáva kľúč, aby sme pochopili Poslednú večeru. Pri nej Ježiš zmenil krutosť smrti, na akt lásky. Preto evanjelista Ján nazýva Ježišovu smrť oslavou Boha a oslavou Syna. Smrť, ktorá je svojou povahou koniec, zničenie všetkých vzťahov, Ježiš premieňa na nový vzťah s Bohom. Práve toto je spása, to je víťazstvo lásky nad smrťou. Pri Poslednej večeri tak Ježiš premieňa násilnú smrť, na dobrovoľnú obeť v akte lásky. Bez lásky Poslednej večere by bola smrť prázdna, bez zmyslu; večera bez konkrétneho uskutočnenia

smrti by bola povrchným, bezobsažným gestom. Večera a kríž sú tak jediným a neoddeliteľným pôvodom Eucharistie. Eucharistia pramení z jednoty, večera – kríž. Evanjelista Ján to ukazuje vo svojom veľkom obraze jednoty Ježiša, Cirkev a sviatostí: z Pánovho prebodnutého boku vyšla krv a voda – krst a Eucharistia, Cirkev – nové ľudstvo zrodené z novej Evy. Eucharistia je preto prítomnosť Kristovej obety, v akte najvyššej lásky, lásky až do krajnosti, ktorý sa nikdy neskončí, lebo stále rozdáva seba samého pod spôsobom chleba a vína.

Smrť je ukončenie vzťahov a komunikácie. So všetkými a so všetkým, čo nás obklopuje. Ale Kristus nám ukazuje, že nikdy neprestal komunikovať s Bohom: „Bože môj, Bože môj, prečo si ma opustil!“ Práve v týchto slovách je už prítomné vzkriesenie. Lebo neprestal komunikovať s Otcom. Aj my potrebujeme komunikovať s Bohom cez Krista. Boh nás miluje a miluje nás natoľko, že sa jeho láska stala Telom, a to Telo sa nám dáva, aby sme aj my žili v Bohu, keď raz prestaneme komunikovať s týmto svetom.

*Milan Supek, farár*

Naša farnosť spustila webovú stránku.  
Nájdeme sa na [www.koprivnica.fara.sk](http://www.koprivnica.fara.sk)

